Nato a Torino il 17/1/1964, dottore in Scienze Geologiche, Funzionario Tecnico Laureato VIII livello dal 1989, Ricercatore Confermato in Geografia Fisica e Geomorfologia dal 2002. Operatore glaciologico del Comitato Glaciologico Italiano dal 1984, Membro cooptato del Comitato Glaciologico Italiano dal 1990. 
ATTIVITA’ DI RICERCA
Si è svolta principalmente in due ambiti: Progetto Nazionale di Ricerche in Antartide “Glaciologia e Paleoclima”, sottoprogetti “Individuazione dei caratteri di facies sedimentaria e metamorfica del manto nevoso al suolo della Terra Vittoria settentrionale e loro variazioni indotte dall’ambiente esterno” e “Relazioni fra bilanci di massa e bilanci energetici sui ghiacciai locali e sulle lingue glaciali con fronte in zona deglaciata della Terra Vittoria settentrionale”; Programmi di Ricerca Scientifica di Rilevante Interesse Nazionale MIUR “I processi di deglaciazione nelle Alpi Occidentali in relazione alle variazioni climatiche ed ambientali” e “Il clima e i rischi geomorfologici in relazione allo sviluppo turistico”. Le ricerche glaciologiche hanno consistito nell’analisi di dati sull’evoluzione del manto nevoso e la distribuzione spaziale e verticale delle facies nevose e del grado di sinterizzazione in aree campione e nelle campagne annuali di rilevamento delle oscillazioni delle fronti glaciali del Comitato Glaciologico Italiano (pubblicate da Geografia Fisica e Dinamica Quaternaria); con il Parco Nazionale Gran Paradiso si è misurato il bilancio di massa del ghiacciaio Grand Etret. 

Attualmente l’attività è in un progetto per la conservazione dei massi erratici, concretizzato nella proposta di legge n. 485 del Consiglio Regionale della Regione Piemonte “Tutela e valorizzazione dei massi erratici, di alto pregio naturalistico e storico, dell’Anfiteatro Morenico di Rivoli-Avigliana”, in corso d’approvazione, e nell’allestimento del necessario materiale tecnico e divulgativo.
ATTIVITA’ DIDATTICA
Si è svolta principalmente tenendo tre corsi.
Dal A.A. 2002-2003 al 2008-2009, corso di Climatologia per il Corso di Laurea in Scienze Naturali della Facoltà S.M.F.N. dell’Università di Torino.
Dal A.A. 2003-2004 al 2008-2009, corso di Geografia Fisica per il Corso di Laurea in Scienze Geologiche della Facoltà S.M.F.N. dell’Università di Torino.
Dal A.A. 2004-2005 al 2008-2009, corso di Geomorfologia per il Corso di Laurea in Scienze Geologiche della Facoltà S.M.F.N. dell’Università di Torino.

